

36年耕耘社区“责任田”，用警心暖民心

——记“镇江好人(大爱之星)”、和平路派出所一级警长王渭平

镇江好人故事汇

本报记者 翟进

1月26日上午8:00刚过，润州公安分局和平路派出所社区警务办公室里，58岁的一级警长王渭平已经端坐在工位写起工作日志——学生们放假了，要与社区居委会碰头，适时开一场面向青少年的安全知识讲座；辖区镇江实验学校围墙边几家租户随意倾倒垃圾，煤炉烟管从栅栏伸进操场，必须继续上门做调解工作……本子上写得密密麻麻，每天日程安排得满满，一点也不像快要退休的老同志。

“走，跟我下社区去！”王渭平对记者说。片区有多少楼栋，老年人口有多少，困难户有多少，近期行政案件有多少起，在手处理的纠纷有多少起……都是通过像“篦子”一样勤跑社区梳理出来的。不过记者看到，王渭平走路的姿势明显异于常人，他直直地挺着腰，每一步都走得并不轻松。一旁的民警常帅奇说，王渭平患强直性脊柱炎20多年了，常年病痛没有让这位铮铮铁汉低下头，他仿佛累不倒、摧不垮，骨子里有着人民警察特有的“倔强”。

作为社区民警，王渭平的管段内有140多幢居民楼、1.3万常住人口，还有4所幼儿园、中小学。他时时牵挂着在校师生的安全，多年来像“定海神针”一样坚守护学岗。在镇江实验学校门前，他每天早晨7点就带着2

名辅警到岗；下午4点，他又准时出现，维持着校园门口的安全秩序。从当年的警察叔叔到如今的警察爷爷，王渭平每天翘首以待迎接孩子们上下学，和蔼地摸摸头，叮嘱他们路上注意安全；“小把戏”们也时不时向王渭平“表白”，将亲手制作的贺卡塞到他手中。近年来，王渭平联系辖区检察院、司法局、法院、团委、社区等单位建立“金盾护蕾”联盟，形成“政法一条龙”“社会一条龙”相互衔接配合的工作机制。

去年8月，正值暑假，三茅官三区一户学生经常在家里跳绳、打球，然而这家楼下住着先天性心脏病患者孙某，受不了一丝吵闹与惊吓。孙某为此多次拨打110报警电话，反映邻居噪音扰民问题。王渭平接手这起纠纷后，一趟趟走访两家住户，开展调解工作。他了解到，孙某因疾病一直未婚，“姑娘，你要多出去走走，多接触社会会发现人生有不一样的精彩。”那天，王渭平再次开导孙某；孙某也哭着，将心中多年的郁结全都发泄出来。听完，王渭平正准备离开，孙某突然说：“我答应你，王警官。”王渭平露出了欣慰的笑容，此时，隔壁邻居也表示：“丫头，你以后多来我家串门，我给你烧好吃的。”如此圆满的调解结果背后，是王渭平10多次上门沟通和耐心倾听，一切都是值得的。

“我小时候最喜欢电影《今天我休息》中的民警马天民，没想到这样的好民警被我碰到了，他就是王渭平警官！”辖区居民周女士表示。据了解，周女士一家命运多舛，王渭平倾情持续帮扶10多年，为这家人重新燃起

生活的信心。那是2013年的一天早上，周女士来到派出所，扑通一声跪在王渭平面前说“自己做了错事”。原来，头一天夜里，身为停车收费员的周女士想到家里的窘境，加上喝了点闷酒，泄愤将马路边的一辆豪车划了。“我们夫妻俩下岗，没钱给女儿筹措学费和生活费，我自己又有哮喘和糖尿病。这下把人家车子划伤，不知道要赔多少钱！”王渭平一边批评她做事莽撞，一边找来车主，双方坐下来协商。好在在车主觉得划伤不太严重，就原谅了周女士。

此后，王渭平把周女士一家的事情放在心上。他不仅找到社区，协助周女士办理最低生活保障，还经常劝慰夫妇俩积极面对困境。前几年，三茅官新村曾发生多起夜间偷盗汽车柴油案件，王渭平让周女士收费之余多关注夜间治安情况。一天凌晨1点多钟，周女士突然发现两个疑似偷柴油的人，她立即上前阻止。在被这两人打倒在地的情情况下，她仍紧抓住对方不放手，所幸警方接报及时赶到将嫌疑人抓获。当年，周女士被润州区授予“见义勇为积极分子”。如今，周女士的女儿大学毕业后在福建找到工作并结了婚，邮寄来喜糖喜烟及福建当地茶叶，感谢王渭平对他们一家的帮助。

回首36年从警路，王渭平觉得虽辛苦但值得，润州公安分局“户政业务标兵”“最佳办案能手”，2023年度“镇江最美警察”，2023年第四季度“镇江好人(大爱之星)”，是对他的褒奖。王渭平对社区群众服务的热情丝毫没有消减，他把所有的心血都倾注在社区这片“责任田”里，用警心温暖着民心。

丁嘉耕书写对联 再次进入北京千家万户

本报讯(春华)1月28日，我市著名书法家丁嘉耕书写的甲辰新春对联再次进入北京市千家万户。这次由北京市文联组织的送春联活动，将丁嘉耕书法印制成精美的套装分发至居民小区。

据悉，书法套装内有对联、横批及福字。这是丁嘉耕对联连续四年进入北京市千家万户，同时也是丁嘉耕书法亮相北京王府井、西单、复兴门、建国门、国贸、西直门、东直门等28个主要地铁站后，再次进入北京市千家万户。

曾经工作于我市的丁嘉耕，

是首都师范大学美术系书法专业本科班毕业的。现为中央国家机关书法家协会副主席、北京书法家协会副主席、北京市文联理事、中国书法家协会国际交流委员会委员。丁嘉耕从事书法研究40余年，书法入选中国书协主办的全国首届手卷书法展、全国第三届青年书法展、全国第五届书法展、第五届全国中青年书法展、全国第七届楹联展、中国书法赴日本展、俄罗斯展。中国书协、总政主办的全军第一、二、三、四、五届书法展。多次荣获书法比赛一等奖。

以高质量人才工作服务高质量发展 京口区:让人才引得来留得住



本报讯(孟茹 蒋瑾 继业)近日，京口经济开发区位于先进制造中心企业基地二期的人才公寓已完成装修验收，将为入住的各方英才提供舒适温暖的居家服务，这也为园区加速形成拴心留人的优质营商环境注入新鲜血液。据了解，2023年以来，京口经济开发区深入贯彻落实各级人才工作要求，不断提升人才工作质量和水平，努力以高质量人才工作服务高质量发展。

科技创新“引人才”。京口经开区充分发挥高创中心、中江材料技术研究院、江大智能柔性机械电子产业技术研究院等科创载体人才引领示范作用，抓好科技人才培育和成果转化。与江苏科技大学环境与化学工程学院、江苏中江材料技术研究院有限公司开展校地企战略合作，推动人才交流、技术支持和资源共享，解决企业技术壁垒，推动传统企业转型升级。领导班子亲自挂包服务重点企业、科技研发企业和转型升级企业开展

走访调研，加大人才政策宣传力度，提供申报技术指导，力争解决人才招引难题。2023年有效申报“国家重大人才工程”3人、市“金山英才”产业领军人才2人、区“金凤凰计划”3人；其中1人成功入选国家级人才。近日，区委人才办与经开区正在积极推进人才回国落户等相关事宜。

筑巢安居“留人才”。京口经开区始终坚持把“双招双引”作为“拼经济、促发展”的第一战场，以产业链项目为主攻方向，通过强链、延链、补链，以项目和人才集聚实现经济高质量发展。去年，该区与江苏科技大学、江苏大学等高校开展小分队式双招双引活动8场，对接高层次人才12人，招引3个项目落地，为3家企业解决技术需求。

筑巢安居“留人才”。京口经开区加快推进航空航天中小企业基地人才公寓建设，总建筑面积12365.56平方米，共计200余套人才公寓目前已全部装修完毕。公寓楼分为2幢，其中1号公寓定位为白领公寓，2号公寓定位为蓝领公寓。两幢公寓内均设置有书吧、娱乐及公用设施设备等，主要为园区内企业人才提供高品质的住宿服务，为高层次、实用型人才留在经开区干事创业提供安居保障。据悉，近期还将组织园区内企业负责人参观人才公寓，了解企业需求，组织企业员工入住。



日前，镇江经开区丁卯街道潘宗社区联合爱心企业“九鼎集团旗下指蔻连锁品牌”开展新年慰问活动。活动通过开展按摩护理、分享养生知识、送上新年礼物等形式，为残疾人、重病及失独老人送上关爱。马镇丹 陆雅 荀守球 摄影报道

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修

视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备

●镇江市家电维修专家，电

18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年：优男87年1

米76大专开公司；女93年1米64硕士医生；女69岁1米63事业；男91年

本科事业1米82；男60年1米76事业独居，会员资源丰富13275110270

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第24012期)
中奖号码:1 3 7 18 22 28+15
福彩“3D游戏”(第24028期)
中奖号码:6 6 2
福彩“15选5”(第24028期)
中奖号码:1 3 6 13 14

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第24016期)
中奖号码:8 4 7 5 1 2 9
体彩“排列3”(第24028期)
中奖号码:2 5 9
体彩“排列5”(第24028期)
中奖号码:2 5 9 3 9